

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

РЕЗОЛЮЦИЯ XX СЪЕЗДА Коммунистической партии Советского Союза по отчетному докладу Центральному Комитету КПСС

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

индустриальные рельсы, продолжить работу по созданию крупных гидротехнических строительных организаций, улучшить дело проектирования, максимально сокращать сроки строительства, широко применять сборные железобетонные конструкции и изделия заводского производства.

За отчетный период Центральным Комитетом КПСС проведена большая политическая и организаторская работа в области сельского хозяйства. ПК приложил действенные меры по ликвидации запущенности ряда отраслей сельскохозяйственного производства и по организации кругового подъема сельского хозяйства.

Среди принятых мер особенно важное значение имеют: введение нового порядка планирования в сельском хозяйстве, развязавшего творческую инициативу колхозников; усиление материальной заинтересованности колхозов и колхозников в увеличении производства сельскохозяйственной продукции;

укрепление колхозов кадрами руководителей и специалистов путем посыпки в деревни многих тысяч коммунистов и беспартийных работников из городов и промышленных центров;

дальнейшее усиление технической оснащенности сельского хозяйства, создание постоянных кадров механизаторов в МТС и укрепление МТС руководителями и инженерно-техническими кадрами;

увеличение государственных ассигнований на развитие сельского хозяйства.

Разрабатываемую программу подъема сельского хозяйства, Центральный Комитет правильно решил в первую очередь сосредоточить усилия на поиске зернового хозяйства, составляющего основу всего сельскохозяйственного производства и, в частности, такой важной его отрасли, как животноводство. Огромное значение имеют принятые Центральным Комитетом решения об освоении целинных земель и о росте уплотнения посевов кукурузы.

Съезд поручает Центральному Комитету с неоткладящейся поспешностью продолжать работу по подъему сельского хозяйства, мобилизовать науку и весь советский народ на борьбу за создание общих производств для населения и сырья для легкой промышленности.

Необходимо обеспечить дальнейшую механизацию в сельском хозяйстве, в кратчайший срок перейти от механизации отдельных работ к комплексной механизации всего сельскохозяйственного производства, коренным образом улучшившим пропаганду и внедрения в производство достижений советской и зарубежной науки и техники. Опыт передовых колхозов, МТС и совхозов тем, чтобы на основе добиться резкого сокращения затрат труда и материальных средств на производство единицы сельскохозяйственной продукции, повышения урожайности всех культур и продуктивности животноводства.

Съезд считает, что в настоящем время, когда экономические возможности многих колхозов значительно выросли, необходимо наряду со всемерным расширением производства, которое должно всегда быть на первом плане, уделять первостепенное внимание строительству в колхозах жилых домов, клубов, детских и юношеских культурно-бытовых учреждений.

Решающим условием дальнейшего быстрого подъема сельскохозяйственного производства является повышение уровня руководства сельским хозяйством. Необходимо покончить с падением, канцелярско-бюрократическими методами, безличной и безответственности в этом деле. Партийные, советские и сельскохозяйственные органы должны обеспечить конкретное руководство каждым районом, колхозом, совхозом. МТС, всячески поддерживая инициативу масс, повысить материальную заинтересованность работников сельского хозяйства, в том числе и руководящих кадров, в расширении сельскохозяйственного производства.

Съезд признает: партийные, профсоюзные, хозяйствственные, комсомольские организации шире развернуть всенародное социалистическое соревнование, улучшить руководство им, еще выше поднять творческую инициативу рабочих и колхозников, направив ее на осуществление задач, поставленных Партией и Правительством.

Рост промышленного и сельскохозяйственного производства создал реальные возможности для неуклонного повышения материального благосостояния культурного уровня советского народа. За годы пятой пятилетки национальный доход СССР вырос на 68 процентов, реальная зарплата рабочих и служащих повысилась на 39 процентов, а реальные доходы колхозников — в полтора раза. Съезд полностью одобряет разработанные Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР мероприятия по дальнейшему повышению реальной заработной платы рабочих и служащих и доходов колхозников, по повышению заработной платы пинаклоплатиновым группам работников, а также по повышению дальнейшего подъема в оплате труда, по усилению личной материальной заинтересованности работников в результате своего труда.

Важнейшее политическое и народнохозяйственное значение имеет решение Центрального Комитета КПСС о переходе в течение шестой пятилетки на 7-часовой рабочий день для всех рабочих и служащих, а для рабочих ведущих профессий в угольной и горнорудной промышленности, занятых на подземных работах, а также для подростков — на 6-часовой рабочий день. Этим решением предусматривается также переход, где это целесообразно по условиям производства, на пятидневную рабочую неделю (с двумя выходными днями при 8-часовом рабочем дне). В ближайшее время будет осуществлено сокращение на 2 часа рабочего дня в субботние и предпраздничные дни. Переход на сокращенный рабочий день будет проведен без уменьшения заработной платы рабочих и служащих. Съезд единогласно одобряет эти мореподобные, полностью отвечающие интересам трудающих СССР, и выражает твердую уверенность в том, что они будут встречены горячим одобрением в новых трудахах племенем всего советского народа в борьбе за выполнение шестой пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР.

Большое значение имеет кратчайшее Центральным Комитетом

тотом упорядочение пенсионного обеспечения с тем, чтобы значительно увеличить размеры низших разрядов пенсий, а размеры исчисляемые высоких пенсий снизить; улучшение обеспечения престарелых и трудового устройства тех извалидов, которые без ущерба для здоровья могут заниматься общественно-полезным трудом.

В шестой пятилетке объем жилищного строительства увеличится по сравнению с пятой пятилеткой почти в два раза. В этой связи задачей первостепенной важности является правильное расходование средств, выделенных Советским государством на строительство жилищ. Съезд одобряет осуществляемые ЦК КПСС и Советом Министров СССР меры по наведению порядка в этом деле, устранению кустарнического рода архитектурных излишеств, по внедрению индустриальных методов строительства и обязывает все партийные и хозяйствственные организации обеспечить безусловное выполнение государственных планов строительства жилищ, а также всемерно помогать рабочим и служащим спонсировать в индивидуальном порядке за счет их личных сбережений.

Съезд считает необходимым решительное усиление внимания к повседневным бытовым нуждам населения, дальнейшее расширение сети общественного питания, улучшение и улучшение качества питания. Должна быть расширена также сеть предприятий бытового обслуживания — прачечных, парикмахерских ателье, ремонтных мастерских и т. д., резко увеличено производство машин и изделий, облегчающих труд в домашнем хозяйстве.

Созданные успехи достигнуты во всех областях культурного строительства. Повсеместно осуществляется всеобщее семинаризм, а в крупных городах — воспитательное обучение. Создаются условия для постепенного введения всеобщего десятилетнего обучения. Значительно расширилась подготовка специалистов в высших учебных заведениях страны. При постоянной и действенной поддержке Партии и Советского Правительства советские ученые, подотвратившие рабочие для народного хозяйства и укрепления безопасности нашей Родины, достигли выдающихся результатов в ряде областей науки, в том числе в ядерной физике, математике, машиностроении, в некоторых отраслях технических наук.

Вместе с тем съезд отмечает серьезные недостатки в области культурного строительства. В работе школы наиболее ярким недостатком является известный отрыв обучения от жизни, недостаточная подготовленность оканчивающих школу в практической деятельности. Для быстрейшего осуществления политики науки необходимо не только ввести новые предметы, дающие основы знаний по вопросам промышленного и сельскохозяйственного производства, но и практически приобщить учащихся к труду на предприятиях, в колхозах и совхозах, на опытных участках в школьных мастерских. Позарабоценно прибегнуть к созданию школ-институтов, располагая их в благоприятной для здоровья детей местности. Следует значительно расширить сеть дошкольных детских учреждений, привлекая к этому делу не только органы народного образования и государственные предприятия, но и колхозы.

В области высшего образования главными задачами являются всестороннее улучшение качества подготовки специалистов на основе тесной связи учебы с производством, правильное размещение высших учебных заведений в стране, приближение их к производству, постановка учебной работы в соответствии с современным уровнем техники. Необходимо, чтобы молодые инженеры и агрономы, оканчивая учебные заведения, имели достаточные знания по конкретной экономике и организации производства.

Съезд считает необходимым всемерно укреплять связи научных учреждений страны с производством, с конкретными запросами народного хозяйства, сосредоточить на творческие усилия на решении наиболее важных научно-технических проблем, неуклонно поднимать роль науки в решении практических задач коммунистического строительства.

Одним из важнейших итогов работы Коммунистической партии за отчетный период съезда считается дальнейшее укрепление социального общественного и государственного строя, еще выше упрочение союза рабочего класса и колхозного крестьянства, дружбы и братского сотрудничества всех народов СССР.

Съезд полностью одобряет принятие Центральным Комитетом КПСС меры по расширению прав республиканских организаций в хозяйственном и культурном строительстве. Созданная за союзными министерствами общее руководство, определение плановых заданий, контроль за их выполнением, снабжение оборудованием, финансирование капитальныхложений, необходимо в то же время осуществлять дальнейшее расширение прав республиканских министерств в повседневном управлении предприятий. Это будет способствовать еще большему развертыванию творческой инициативы в местах, дальнейшему укреплению союза рабочих и колхозников, улучшению материального благосостояния советского народа.

Чтобы обеспечить дальнейшее успешное движение вперед, надо и вперед держать партийные ряды в состоянии высокой боеспособности, неустанно улучшать и совершенствовать всю партийную работу. Съезд поручает Центральному Комитету принять меры для дальнейшего улучшения всей организационной работы партии и прежде всего организаторской работы в области хозяйственного строительства. Партийные организации должны совершить круговой поворот к вопросам конкретного руководства хозяйственного строительства. Усилить изучение техники и экономики промышленных предприятий, колхозов, МТС и совхозов, чтобы руководить их работой с глубоким знанием дела.

Уровень организационной работы в решавшей степени зависит от постановки дела проверки исполнения, подбора и воспитания кадров и распространения коммунистов на различных участках хозяйственного и культурного строительства.

Съезд считает необходимым усилить внимание к выдвижению молодых кадров, выдвижению женщин, к улучшению числа коммунистов, занятых в производстве.

Съезд считает неправильным допущенное некоторыми партийными организациями ослабление внимания к делу легализации роста партии. Исходя из того, что главным является не количественный, а качественный рост партийных рядов, съезд обязывает партийные организации усилить работу по индивидуальному отбору в партию первых лиц, прежде всего из числа рабочих и колхозников.

Съезд поручает Центральному Комитету продолжать работу по совершенствованию организационной структуры и форм деятельности партийных и советских органов в соответствии с изменениями обстановки.

Особое внимание должно быть удалено дальнейшему укреплению районного звена. Съезд отмечает большую работу, проделанную партией в этой области, считает правильной проводимую перестройку структуры сельских районов пар-

тий, и обязывает все партийные и советские органы единственно стоять на страже законности, решительно и сурово пресекать всякие проявления беззакония, произвола, нарушения социалистического правопорядка.

Коммунистическая партия и Советское государство

должны и впредь воспитывать коммунистов и всех тружеников в духе высокой политической бдительности, неустанно укреплять наши доблестные Вооруженные Силы, надежно охраняющие мирный труд советских людей и безопасность социалистической Родины.

III.

Наша партия достигла новых больших успехов в период между XIX и XX съездами благодаря тому, что во всей своей внутренней и внешней политике и практической деятельности она руководствуется всеобщей лозунгом марксизма-ленинизма, твердо и последовательно осуществляет курс на построение коммунизма в нашей стране и укрепление международного социалистического лагеря, высоко заслуженного земляков мира — рабочих и служащих наций.

Игрой, истекшей после XIX съезда, был перводром дальнего роста мори и авторитета КПСС, укрепление ленинского единства партии, появление ее руководящей роли в советском обществе. Партия еще больше окрепла в пейзаже политическом и организационном отношении. Усиливается марксистско-ленинское влияние на построение антифашистской и антиимperialистской линии. Это означает, что уровень работы районных организаций сейчас в решавшей степени зависит успеха воспаряющего земляков в дальнейшем.

XX съезд КПСС отмечает, что перед лицом сложных и ответственных задач,ставленных перед партией и страной после XIX съезда партии, Центральный Комитет оказался на должной высоте, правильно решив вопросы партийного, государственного и хозяйственного строительства, укрепления национального единства и международного социалистического лагеря.

Съезд с удовлетворением отмечает, что Центральный Комитет во всей своей деятельности показало себя стоящим на страже интересов партии и народа. Съезд полностью одобряет решительные меры, принятые ЦК КПСС, по пресечению преступной авторицерской деятельности опасного врага партии и народа Берии и его банды. Тем самым был нанесен серьезный удар по планам империалистических разведок.

Съезд с удовлетворением отмечает, что Центральный Комитет не оставил без внимания земляков в дальнейшем укрепление боеспособности партии. Съезд целиком обрастил постановку Центрального Комитета большую работу по восстановлению ленинских норм партийной жизни, развития внутривартийской демократии, внедрению принципов колlettивного руководства на основе проведения марксистско-ленинской политики, по совершенствованию стиля и методов партийной работы. Борьба за соблюдение демократических норм партийной жизни, против администрирования и канцелярско-бюрократических методов руководства, за развертывание критики и самокритики обеспечила усиление активности партийных масс, повысившее ответственность коммунистов за дело партии. Новый политический и трудовой подъем тружеников.

Съезд целиком обрастил постановку Центрального Комитета большую работу по восстановлению ленинских норм партийной жизни, развития внутривартийской демократии, внедрению принципов колlettивного руководства на основе проведения марксистско-ленинской политики, по совершенствованию стиля и методов партийной работы. Борьба за соблюдение демократических норм партийной жизни, против администрирования и канцелярско-бюрократических методов руководства, за развертывание критики и самокритики обеспечила усиление активности партийных масс, повысившее ответственность коммунистов за дело партии. Новый политический и трудовой подъем тружеников.

Для повышения активности коммунистов и всех тружеников дальнейшее усиление имело широкое распространение марксистско-ленинское понимание роли личности в истории. Съезд считает, что Центральный Комитет совершил правильно выступив против культа личности, распространение которого умалжало роль партии и народных масс, принизило роль колlettивного руководства в партии и передало привилегии к серым усилившимся нарушения социалистической законности и принесло необходимые меры по их исправлению.

Съезд не оставляет борьбы против насторожий самодержавия и благородства, расшаривает всю партию, всех наших работников, партийных и беспартийных, на ускорение темпов развития советского общества, на дальнейший подъем материального благосостояния советского народа.

Чтобы обеспечить дальнейшее успешное движение вперед, надо и вперед держать партийные ряды в состоянии высокой боеспособности, неустанно улучшать и совершенствовать всю партийную работу. Съезд поручает Центральному Комитету принять меры для дальнейшего улучшения всей организационной работы партии и прежде всего организаторской работы в области хозяйственного строительства. Партийные организации должны совершить круговой поворот к вопросам конкретного руководства хозяйственного строительства. Усилить изучение техники и экономики промышленных предприятий, колхозов, МТС и совхозов, чтобы руководить их работой с глубоким знанием дела.

Уровень организационной работы в решавшей степени зависит от постановки дела проверки исполнения, подбора и воспитания кадров и распространения коммунистов на различных участках хозяйственного и культурного строительства.

Съезд считает необходимым усилить внимание к выдвижению молодых кадров, выдвижению женщин, к улучшению числа коммунистов, занятых в производстве.

Съезд считает неправильным допущенное некоторыми партийными организациями ослабление внимания к делу легализации роста партии. Исходя из того, что главным является не количественный, а качественный рост партийных рядов, съезд обязывает партийные организации усилить работу по индивидуальному отбору в партию первых лиц, прежде всего из числа рабочих и колхозников.

Съезд поручает Центральному Комитету продолжать работу по совершенствованию организационной структуры и форм деятельности партийных и советских органов в соответствии с изменениями обстановки.

Особое внимание должно быть удалено дальнейшему укреплению районного звена. Съезд отмечает большую работу, проделанную партией в этой области, считает правильной проводимую перестройку структуры сельских районов пар-

тий, создания инструкторских групп во главе с секретарями районов по зонам МТС.

Тем не менее уровень работы многих районных организаций еще не соответствует предъявляемым партией требованиям. Это объясняется тем, что в ряде районов секретари и инструкторы районов партии по зонам МТС утверждены слабые работники, не обладающие необходимыми деловыми и политическими качествами.

Теперь, когда перед страной стоят огромные задачи по построению сельского хозяйства, укреплению рабочих колхозов и сельских первичных парторганизаций, а также по восстановлению и укреплению инструкторских групп по зонам МТС. Текущий уровень работы инструкторов районах не соответствует работе многих районных организаций по зонам МТС. Секретари и инструкторы районов по зонам МТС, а также в исполнении районных Советов находятся энергичные, инициативные организаторы масс. Это значит, что уровень работы районных организаций сейчас в решавшей степени зависит успеха воспаряющего земляков в дальнейшем.

Важнейшим условием успешного выполнения задач, стоящих перед партией, является дальнейшее усиление слаженности партии в целом и каждой партийной организации в отдельности с широкими массами тружеников. Съезд обращает внимание партийных органов на необходимость оживления работы Советов депутатов тружеников и профсоюзных организаций с тем, чтобы делегаты поднимали их роль в хозяйственном строительстве, в усовершенствовании повседневных нужд и запросов населения, в деле коммунистического воспитания тружеников.

По ленинскому пути — к новым победам!

Ощущение национальной партии

В дни XX съезда КПСС все советские люди особенно ярко представили себе картину бурного роста нашего государства за последние годы. Мощные разрывы в материально-производственной базе страны — промышленности и сельского хозяйства — обеспечили новый подъем советской науки и культуры. Особенно ощущалось это для нас, молдаван, почти не имеющих в условиях буржуазно-помещичьей Бессарабии своей интеллигентии. В советское время были подготовлены многочисленные кадры интеллигентии, из года в год пополняющиеся. Сегодня на кафедрах наших вузов мы видим среди национальных кадров уже и докторов наук.

Профсоюзно-преподавательский состав вузов Молдавии готов приложить все силы для осуществления задач, поставленных партией перед народом.

С. ЦАРАНОВ,
проректор Кишиневского университета.

Вклад забайкальцев

ЧПТА. (Наш корр.). Давно, когда в Москве шел заседания XX съезда партии, отмечены замечательными трудовыми успехами предприятий и колхозов Читинской области. Горники и металлурги Дарасунского рудоуправления начали открытия съезда завершили двухмесячный план и готовятся закончить вскоре квартальную программу; становляется Петровско-Забайкальского металлургического завода уже выдали более пятидесяти тонн металла сверх февральского плана; с Читинского электромеханического завода досточно открыты на строительство Братской ГЭС партии коммессорных станций; в животноводческих колхозах идет усиленная подготовка к весенне-полевым работам.

На днях в Чите открылся новый кинотеатр «Родина» — лучший в Забайкалье: здесь из зала, просторное и красивое беф с удобной эстрадой для оркестра. Уже более 75 тысяч читинцев побывали там, просмотрев фильмы «Дружба великих на-

родов», номера журналов «Новости дня» и «Восточная Сибирь».

С большим творческим парадом встретил XX съезд КПСС коллектив Областного драматического театра. Из пяти спектаклей, поставленных в этот сезон, четыре — о наших современниках. Это «Забытый друг» А. Салыкова, «Персональное дело» А. Шнейдера, «Крылья» А. Корнейчука, «Иван Рыбаков» В. Гусева.

На днях театр отчитался в свой деятельности перед колхозниками и механизаторами Читинского района. Сельские труженики высказали критические замечания о спектаклях,несли предложения о расширении репертуара. Скоро на сцене театра появится первый спектакль читинского драматурга С. Табачникова «На перекрестье края» («Товарищи офицеры»). Режиссер театра А. Агафонов написал пьесу «Забайкалье в огне» по мотивам романа К. Седых «Лягушка». Эта пьеса также привита к постановке.

* * *

На снимках слева — профессор П. Андросов выступает перед микрофоном; справа — в зрительном зале во время радиопередачи.

Фото А. ТРОЦКОГО.

ДОЛГ СОВЕТСКИХ ХУДОЖНИКОВ

Горячие обсуждения материалов XX съезда КПСС, работников искусств столицы Советской Украины вместе со всеми трудящимися республики единодушно одобряют мудрую ленинскую политику Коммунистической партии и ее Центрального Комитета.

О своих стремлениях отдать все силы выполнению поставленных партией новых задач занялись собравшиеся на конгрессе художники Киева. В своей речи народный художник СССР А. Петрикский сказал:

— ХХ съезд нашей родины Коммунистической партии является огромным историческим событием в жизни партии и всего советского народа. Отчетный доклад ЦК КПСС, сделанный товарищем Н. С. Хрущевым, и доклад товарища Н. А. Булганина о директивах по шестому пятилетнему плану вызывают чувство великой гордости за нашу молодежную партию, за нашу великую Родину. Мы, советские художники, должны приложить все силы, чтобы создать новые реалистические полотна, достойные нашего советского народа.



Дальний Восток. Артисты Хабаровского театра музыкальной комедии слушают по радио передачу о работе XX съезда КПСС.

Рисунок художника В. РОМАНОВА.
(Передан в Хабаровск по фототелеграфу).

«Не ослабляй связи с жизнью, на которых наших писателей и работников искусств?». Эти слова на докладе товарища Н. С. Хрущева на XX съезде партии звучали сердечно, упреком работникам искусств. В них выражены требования, которые предъявляют к нам артисты, а нам — определение стоящих перед нами задач, ибо связь с жизнью — это то, что определяет качество нашего искусства, его содержание и мастерство. Художник не имеет права замыкаться в кругу личных интересов. Он должен быть активным участником жизни, страстью любить ее, любить человека, творить ради него.

Мы часто сами говорим о том, что окружающая жизнь во всей ее неисчерпаемой многосторонности еще плохо изучена нами, и, пожалуй, слишком легко, не задумываясь, повторяем и признаваем это. Не потому ли, что всерьез, по-историческому ответственности перед зрителем еще не осознана художниками?

Я не помню такого обсуждения художественной выставки, на котором не присутствовал бы речи о необходимости глубже и проникновеннее познавать героя со временем и в их дела. Но добрые же-

дни, высказанные «вообще», чаще всего восходят в воздухе. Недостаточное знакомство с действительностью давало себе знать во многих новых произведениях и в целых выставках. С полным основанием говорили артисты о том, что не наши своего отражения образа нашего современника — трудающегося человека, рабочего, колхозника — на выставке произведений действительных членов и членов-корреспондентов Академии художеств СССР, состоявшейся в прошлом году.

Для участников этой выставки — обвинение серьезное: ведь среди них — крупнейшие наши мастера, чье творчество всегда должно быть передовым, ведущим, стоять на высоте и являться подлинным образом искусства народа. Недостаточное знакомство давало себе знать для всех художников хорошим примером того, как много может почерпнуть художник от настоящей, не придуманной в мастерской, трудовой обстановки. И все же это только первая попытка, и не постоянная, поисковая проникновение в жизнь.

К нам, работникам искусства — художникам, актерам, музыкантам — обращаются с партом: «Искусство и литература нашей страны» — это не только поэзия и пьесы, но и должны быть и другие, более широкие формы, в которых искусство знакомится с материалами ХХ съезда КПСС. Многое нам предстоит сделать, но все мы уверены, что советское искусство, призванное нести человечество в высочайшие туманные идеалы, выполняет стоящие перед ним задачи.

Ф. РЕШЕТИКОВ,
действительный член Академии
художеств СССР.

Братское сотрудничество

Л. ДУГАРСУРЭН,

Председатель Центрального совета Общества монголо-советской дружбы

иная отрасль экономики МНР; на помощь сельскому хозяйству привлечь науку и технику.

Выстроены темпы для развития социалистического сектора сельского хозяйства госхозов, конноспортивных станций и сельскохозяйственных объединений. Развивается горнорудная, нефтная и другие новые отрасли промышленности.

Автомобильный транспорт в стране стал основным видом транспорта. Быстро нараставший путь преобразился в машиностроительную, трансформаторскую и металлоизделий линию, соединяющую столицу МНР со столицами двух ее великих братских соседних держав — Москвы и Пекина. В просторных степях появились новые города и поселки, ставшие промышленными и культурными центрами новых районов.

Неуклонно растут материально-благосостояние и культурный уровень национального народа.

За последние 10 лет наш народ достиг невиданных успехов в культурном строительстве. В 1946 году грамотность составила всего 25 процентов взрослого населения МНР. Собственная неграмотность полностью ликвидирована. В значительной степени этому способствовал переход от старомонгольской к новой письменности.

У нас вводится теперь всеобщее начальное обязательное обучение, а в Улан-Баторе и других крупных городах — семилетнее. В начальных и средних школах учатся около 85 тысяч детей. Созданы новые высшие учебные заведения, в том числе Государственный педагогический институт. В настолное время число студентов Государственного университета и других высших и специальных учебных заведений составляет около 8 тысяч человек. Готовить кадры в наших вузах помогают нам и советские специалисты.

До революции у нас не было национальной интеллигентии. Сейчас в ее рядах — десятки тысяч человек. За последние годы резко возросло число врачей, зоотехников, агрономов, преподавателей, имеющих высшее образование.

За эти годы монгольский народ успешно выполнил первый пятилетний план развития народного хозяйства, иные, при все возрастающей помощи советского народа, успешно осуществляют свою вторую пятилетку. Неуклонно развивается животноводство — основа-

ния. Надо отметить, что многие наши специалисты вышли из стени советских вузов и техникумов.

Тысячи населенных пунктов в книге, в печатном слове о нас огрохиваются. В стране насчитывается 26 газет и 16 журналов. В 1955 году на газеты и журналы подписано более трети населения. В 1954—1955 гг. издано 420 издачий книг издательств марксизма-ленинизма, пропаганды мировой и советской художественной литературы общим тиражом около четырех миллионов экземпляров.

Расширяется наше национальное и социалистическое производство по содействию национальной культуры. Созданы новые драматические театры в городах Чойбалсане, Кобдо и в центре национального национального алтмана — Баян-Улсы, а также детские и юношеские театры в столице.

На сценах Государственного музыкально-драматического театра и Улан-Батора и местных театрах ставятся пьесы монгольских драматургов — Национальный Оюн, Ойон, Сонгэ, Лодайдамба, Ванзана и др. В 1954—1955 гг. большой успех у наших артистов имели «Отель», Шеншира, «Гроза», «Островок», а также постановки пьес А. Корнейчука, К. Симонова, В. Лаптева, А. Гайдара, С. Михайлова и других советских авторов.

В стране разрастается музыкальное и беллетристическое искусство. Большими успехами пользуются у населения национальных опуски «Среди печальных холмов» и «Путь к счастью».

Артисты нашего цирка, ансамбли народной песни и пляски, ансамбли песни и пляски Народных войск МНР выступают в Москве и Ленинграде, в Пекине и Ихэюане, в Барнауле и Берлине. Эти гастроли были не только домашними, но и хороший школой повышения художественного мастерства для монгольских артистов.

Монгольское народно-революционное движение уделяет большое внимание развитию изобразительного искусства. За последние годы в живописи, скульптуре, графике и прикладном искусстве наши мастера создали много нового произведений о жизни и труде нашего народа, о его великой дружбе с советским народом. Выставки монгольского изобразительного искусства имели большой успех в Пекине, Будапеште, Бухаре-

ПЕРЕКЛИЧКА ЛЮДЕЙ ДОБРОЙ ВОЛИ

Вечером 23 февраля в московский кинотеатр «Ударник» на премьеру французского фильма «Если бы парни этого мира...» пришли представители столичной общественности, корреспонденты советской и иностранной печати.

Просмотр оказался. В зале долго не смели горячие аплодисменты. Продолжалось несколько минут, и громоголосый голос доносился до нас голос Парижа, где в этот момент также закончилась демонстрация этого фильма. Репортаж ведется из парижского кинотеатра «Биарриц».

При помощи многосторонней радиосвязи Париж вызывает Рим, Нью-Йорк, Берлин, Москву и Осло, где в этот час многочисленные зрители также познакомились с новым произведением режиссера Кристяни Жана. Корреспондент французского радио, отвечая на вызов Парижа, говорит о атмосфере, в которой пронеслась просмотра фильма. Московский корреспондент Жан Несесон особо отмечает тот факт, что последние кадры фильма были под дружеские аплодисменты присутствующих.

У французского режиссера Кристяни Жана говорят, что съемки фильма, он стремился увенчать самые благородные человеческие качества — солидарности людей во имя спасения человеческой жизни.

Затем состоялось короткое выступление. В Париже к микрофону подошел профессор Пастеровского института Ленин. Он говорил о деятельности института, создающем различные вакансии, и об усилиях, которые прилагают его сотрудники, чтобы доставлять вакансии туда, где в этом есть срочная нужда.

Далее присутствующие слушали выступление из Рима.

В нью-йоркском кинотеатре «Парк» на микрофоне выступил полет линейного пилота береговой авиации Чарльз, который рассказал об одном из эпизодов спасения с корабля тяжело болевшего.

Перекликнувшись с этим рассказом, корреспондент Парижского радио в Берлине сообщил о происшедшем недавно в Руре случае спасения человека при содействии любителей-волонтеров-добровольчиков: спасавшись друг с другом, они сумели достичь ценный медицинский привоз.

Затем слово передается Москве. У микрофона — профессор Института имени Склифосовского П. Андросов. Он рассказывает о деятельности союза санитарной авиации и на примере врача из спасения жизни четырнадцатилетнего мальчика из Орла.

Наконец, собравшиеся в кинотеатре «Ударник» услышали рассказ из Осло о организации спасательной службы на море в Норвегии. Кристяни Жан взволнованно благословил всех участников переговоров, и после этого на пять языках из различных уголков земного шара звучит: «Да сиадим! Париж, добрые ночи!»

Эта перекличка была технически отлична организована Парижским радио при участии радиоспециалистов в Италии, США, Германии, СССР и Норвегии. Аплодисменты звучали, как с другой стороны, и в этот раз привлекли внимание зрителей из Азии и Африки.

Источник этой разницы — введение в геометрии лишь единой из аксиом, лежащих в основе геометрии: аксиомы параллельности («Углы постулаты Эвклида»). На Эвклида приписывается, что если в плоскости даны прямая и параллельная ей прямые, то через точку между ними можно провести прямую, пересекающую данную прямую, но не параллельную ей.

Эта перекличка была технически отлична организована Парижским радио при участии радиоспециалистов в Италии, США, Германии, СССР и Норвегии. Аплодисменты звучали, как с другой стороны, и в этот раз привлекли внимание зрителей из Азии и Африки.

Источник этой разницы — введение в геометрии лишь единой из аксиом, лежащих в основе геометрии: аксиомы параллельности («Углы постулаты Эвклида»). На Эвклида приписывается, что если в плоскости даны прямая и параллельная ей прямые, то через точку между ними можно провести прямую, пересекающую данную прямую, но не параллельную ей.

Вот почему же Лобачевский не допускает, что таинственное название «геометрии Эвклида» не является единой из аксиом, лежащих в основе геометрии: аксиомы параллельности («Углы постулаты Эвклида»). На Эвклида приписывается, что если в плоскости даны прямая и параллельная ей прямые, то через точку между ними можно провести прямую, пересекающую данную прямую, но не параллельную ей.

Лобачевский же допускает, что таинственное название «геометрии Эвклида» не является единой из аксиом, лежащих в основе геометрии: аксиомы параллельности («Углы постулаты Эвклида»). На Эвклида приписывается, что если в плоскости даны прямая и параллельная ей прямые, то через точку между ними можно провести прямую, пересекающую данную прямую, но не параллельную ей.

Лобачевский же допускает, что таинственное название «геометрии Эвклида» не является единой из аксиом, лежащих в основе геометрии: аксиомы параллельности («Углы постулаты Эвклида»). На Эвклида приписывается, что если в плоскости даны прямая и параллельная ей прямые, то через точку между ними можно провести прямую, пересекающую данную прямую, но не параллельную ей.

Лобачевский же допускает, что таинственное название «геометрии Эвклида» не является единой из аксиом, лежащих в основе геометрии: аксиомы параллельности («Углы постулаты Эвклида»). На Эвклида приписывается, что если в плоскости даны прямая и параллельная ей прямые, то через точку между ними можно провести прямую, пересекающую данную прямую, но не параллельную ей.

Лобачевский же допускает, что таинственное название «геометрии Эвклида» не является единой из аксиом, лежащих в основе геометрии: аксиомы параллельности («У